

# 卡布拉爾文件揭5閣員 擁有數十億元可分配款



順市好景區Litex市場的水果攤販於週六報告銷售量激增。菲民眾遵循傳統，在新年前擺設12或13種圓形水果，以迎接新年、招聚財富與好運。

## 中國國防部警告日本 「倚外鬧海」得不償失

新華社北京12月25日電：中國國防部新聞發言人張曉剛25日在例行記者會上就近期涉軍問題答記者問。

有記者問，近期日本不僅在台海周邊動作頻頻，還在南海持續加碼。在菲律賓建成

彈藥庫，與菲、越深化防務合作，涉及武器出口、推動駐軍常態化等內容。請問中方如何看待日本系統性介入南海的行為？

張曉剛說，日本不是南海問題當事國，還曾有過侵佔中國西沙群島和南沙群島不光

彩歷史，日方要做的是反躬自省，而不是在南海興風作浪、挑動對立對抗，破壞地區和平穩定。張曉剛表示，我們希望有關國家認清日方險惡用心，「倚外鬧海」得不償失，「引狼入室」終遭反噬。

## 監察署：法哈多辭職屬「自然發展」

本報訊：監察署12月27日表示，獨立基礎設施委員會（ICI）專員法哈多（Rossana Fajardo）的辭職是「事件自然發展的一部分」。隨著該委員會的專員近期相繼離職，外界對於防洪工程弊案調查將如何推進的質疑日益高漲。

法哈多於週五證實，她已向負責調查防洪工程弊案的委員會提出辭呈，辭職自2025年12月31日起生效。她在聲明中表示，她已完成任命時所計劃完成的工作」。

法哈多離開獨立基礎設施委員會，是繼其同僚專員星順（Rogelio Singson）於本月初辭職後又一變動。

但監察員助理克拉瓦諾（Mico Clavano）告訴記者，雖然這只是正常情況，但該獨立機構的設立，是「基於正處於新舊監察署委員會的交接過渡期這一背景，旨在保障相關事實調查與案件偵辦工作能夠快速、可靠地推

進」。

克拉瓦諾在一則簡訊中表示：「如今，隨著新任監察署長準備接手任務，獨立基礎設施委員會已迅速轉交其轉介案件，以便進行進一步的事實調查及／或初步調查。」

他還指出，對於委員會而言，任務的危險性「始終是一個顧慮」，因為他們不像監察署長（屬可彈劾官員）那樣享有訴訟豁免權。

克拉瓦諾說：「這種暴露風險很高，尤其是對於領導委員會的人而言。」

他表示：「在此背景下，私人個體願意承擔這項在我們國家歷史中如此重要的艱鉅任務，已屬相當高尚之舉。」

考慮到上述所有情況，監察員助理對獨立基礎設施委員會的努力、其調查工作以及最終的案件轉介表示感謝。

他表示，監察署將繼續履行其職責，並

## 執法時遭投訴搶劫 8名緝毒警察被查

本報訊：國都區警署署長阿貝林（Anthony A. Aberin）已對八名涉嫌在巴石市執勤期間參與搶劫的緝毒警察實施限制性看管。阿貝林表示，所有涉案警察均來自東警區的區域緝毒隊，他們因搶劫被投訴後已被解除武裝。

阿貝林說：「這是我們對組織內部紀律與問責承諾之一。國都區警署堅決反對任何形式的濫用職權、不當行為或違反警察行動程序之舉。」同時。他也下令對12月26日下午2時發生在巴拉提烏描籠涯的事件進行徹底調查。根據報告，這八名警察進入一處住

宅搜尋一名疑似涉毒人員。該住宅住戶隨後聲稱，警察拿走了其部分個人物品，促使他們向巴石市警察站尋求協助。

阿貝林指出，經查證，並未出示任何正式文件以證明在該區域進行合法的緝毒行動。他表示，所有參與此次行動的人員已立即被拘押在巴石市警察站，並定於今日接受訊問程序。

阿貝林說：「賦予每位警察的權力伴隨著更高的責任。在國都區警署，我們絕不容忍濫用職權的行為，相反，我們將追究所有違反程序與法律者的責任。」

誓言很快將對涉案腐敗人員提起更多訴訟。

克拉瓦諾表示：「無論這標誌著獨立基礎設施委員會的終結還是一個過渡階段，監察署都將穩步推進相關工作，致力尋求可靠且確鑿的證據、辦結高質量案件，並落實真正的問責機制。」

他說：「越來越多的案件將被提交至法院審理，這只是時間問題——其中不少案件都是基於獨立基礎設施委員會的建議而立案。」

隨著法哈多的離職，該委員會目前僅剩主席黎耶斯（Andres Reyes Jr.）及其特別顧問、前國警總監阿祖林（Rodolfo Azurin Jr.）。



維護工人於12月26日在黎剝公園為黎剝紀念碑及150米高的旗杆重新油漆，以準備即將到來的12月30日——民族英雄扶西·黎剝殉國129週年紀念日。